

***Spanyolországban legalizálták az aktív halálba segítséget
és az asszisztált öngyilkosságot***

BBC News, 18 March ; euronews, 18/03/2021

Kulcsszavak: orvostika, eutanázia, halálba segítés, Spanyolország

Forrás Internet-helye: <https://www.bbc.com/news/world-europe-56446631> ;
<https://www.euronews.com/2021/03/18/spain-legalises-euthanasia-and-assisted-suicide-despite-conservative-opposition>

Spanyolországban 2021. július 2-án hatályba lépett az aktív halálba segítés legalizálásáról szóló törvény. **Pedro Sánchez miniszterelnök** szerint a döntést a spanyol összlakosság 84%-a támogatta. Hollandia, Belgium és Luxemburg után Spanyolország a negyedik európai ország, ahol az aktív halálba segítséget legalizálták. Ez Kanadában és Kolumbiában is legális.

Az aktív halálba segítés alapfeltétele, hogy az érintett elviselhetetlen fájdalommal járó gyógyíthatatlan betegségben szenvedjen. Pszichés betegek számára nem megengedett. A halálba segítséget megelőzően a betegnek két alkalommal írásban kell közölnie akaratát orvosával. A kérelmet a regionális kormány orvostikai bizottságának kell jóváhagynia, amit a betegnek ismételtén meg kell erősítenie. A „halálturizmus” megakadályozása érdekében az eljárásra csak spanyol állampolgárok vagy az országban élők jogosultak. Jóllehet az aktív halálba segítés jogalapja megteremtődött, annak gyakorlati alkalmazásáig még eltelik egy kis idő. A 17 spanyol autonóm régió közül ugyanis eddig csak hatban teremtették meg a kontrollbizottságok struktúráit. Az aktív halálba segítés költségeit az állami egészségpénztár viseli.

Az orvosok és ápolók számára fenntartják a jogot, hogy „lelkiismereti” okokból megtagadják a közreműködést. A legutóbbi, 2019-ben tartott megkérdezés során a spanyol orvosok 70%-a támogatta az aktív halálba segítsérről szóló törvény bevezetését. A törvény ennek ellenére nem váltott ki egyöntetű egyetértést.

A közvéleményt rendkívül megindította egy galíciai tengerész, Ramón Sampedro (1943–1998) sorsa, aki 1969-ben, 25 évesen fürdőzés közben súlyos balesetet szenvedett, nyaktól lefele lebénult és éveken keresztül eredménytelenül küzdött a spanyol igazságszolgáltatással azért, hogy saját akaratából halhasson meg. Végül 1998-ban öngyilkos lett. Az életéről készült filmet (A belső tenger; eredeti címe: *Mar Adentro* - 'A nyílt tengeren') Alejandro Amenábar rendezte, amely Oscar-díjat kapott. Ramón Sampedro szerepét Javier Bardem játszotta.